

【小组查经材料】 使徒行传系列 29 — “直到地极”

2007 年十月 26、27 日

第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下 **神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出 **劝勉、安慰、造就** 的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论 **应用** 神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“直到地极”经文：使徒行传 28：17-31
背诵经文：“保罗在自己所租的房子里住了足足两年。凡来见他的人，他全都接待，放胆传讲神国的道，将主耶稣基督的事教导人，并没有人禁止。” (徒 28：30-31)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 28：17-31 节轮流读一遍。

保罗被押解到罗马的路上遭遇了许许多多的艰险：狂风巨浪、饥饿、黑暗、沉船、蛇咬等等事件，他终于来到了罗马。主曾对保罗说“你怎样

在耶路撒冷为我作见证，也必怎样在罗马为我作见证。”(徒 23：11)主是这么明确的指示，所以，即使在途中遭遇了各样的危险，但我们绝对相信神必定会保守到底，使我们到达神为我们所指定的目的地。因此我们尽管专心仰望主，存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程(来 12：1-2)。

尽管保罗现在是一个待审的囚犯，但他仍然把握每一个在罗马被囚的日子，努力地传讲神国的福音，要将福音传到地极，完成神的异像和使命。

1. 福音预工：保罗主动的邀请罗马当地的犹太人领袖来，目的是要先让他们知道保罗是因为福音的缘故被捕的，好去除他们心中的疑虑与不安，为的是让福音工作能在罗马顺利地传扬，这是保罗所作的福音预工。
 - a. 主动邀请：保罗在各地传福音，有信的也有不信的，更有很多反对的，他们不但不接受福音，甚至捏造不实的见证来攻击保罗的为人。现在保罗是被捕的阶下囚，在罗马的犹太人领袖难免会对他有很多的疑问和误会，保罗主动的去寻求交通，这是消除误会与成见最好的方法。
 - b. 不存成见：保罗邀请的不单是罗马教会的领袖，还有犹太公会和民间的领袖人物，这些人是对公众有影响力的人。保罗先从言语行动中表现接纳的善意，一见面就称他们为“弟兄们”，并且表明他并不是要“控告”自己的百姓(V19)，自己的上告罗马皇帝该撒的行为是被逼而不得已的行动，并非不爱国、不爱民族的表现，而是因为犹太人不服的缘故。沟通一定要坦诚，心中不存任何的成见，否则那就是有沟没有通了。
 - c. 诚实的态度：诚实的态度才能取得对方的信任。保罗是“用爱心说诚实话”，他所遭遇的一切是因为爱主的缘故，所以他爱主所爱的，主所爱的乃是“不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。”(彼后 3：9)保罗是因爱灵魂的缘故被捆绑，他的身子虽然被捆住，但仍要宣告以色列人所指望的弥赛亚已经来临了，祂要给以色列人带来拯救，释放一切被捆绑的人。
 - d. 要有聆听的耳：交通原是双向的，我们希望对方听我们说，当然对方也希望我们能听他们说，聆听对方的话，是美好交通的必要因素。
2. 罗马传道：保罗在罗马住了有两年之久，虽不是被关在监狱里，却有兵丁严谨地看守他。行动虽然不自由，但他善用每个机会积极的传福音。并且他也写了监狱书信：以弗所书、腓立比书、歌罗西书和腓利门书，不但坚固了当时的教会，并给历世历代的圣徒们带来极深的鼓励和影响。福音的门是神所敞开的，但也必须有器皿愿意跨出去，不是吗？

- a.从早到晚的传讲：保罗是尽了全身的每一分力量来传讲福音，他虽被监管，行动不自由，但他的预工却发生了作用。所以，有很多人就到他住的地方来。他心中那福音的火热烈的燃烧着，如同在罗马书 1: 5 所说的“我都欠他们(福音)的债，所以情愿尽我的力量，将福音也传给你们在罗马的人。”他未到罗马前向神所许的愿，神在此为他成就了，许多人因此就蒙恩得救了。
- b.证明神的道：保罗不是讲自己人生的历练，也不是标榜丰富的圣经知识，他传讲的中心就是“耶稣”，引用圣经的目的就是“以耶稣的事”来劝勉众人，使人归向真神。保罗宁可多证明神的道，不愿多花时间证明自己的无辜；他以自己来证明，他虽被捆绑但神的道却永不被捆绑。
- c.信与不信：再好的福音使者也有可能会在领人归主的事上遇见失败，主耶稣不也在祂自己的家乡传道，不被尊敬(太 13: 58)。被人拒绝是必然会遇到的事，所以我们不需因此丧志；要为还有一些人愿意接受福音献上感恩。主耶稣不也说“无论进哪一家，先要说：愿这一家平安。那里若有当得平安的人，你们所求的平安就必临到那家；不然，就归与你们了。”(路 10: 5-6)福音不也正是如此吗！
- d.当说的话：保罗所传讲的话并不是要讲人喜欢听的话，而是讲人需要听的话，即使听了会引起人的反感。本来“脂油”在祭物中是最好的，是要献给神的(利 3: 16)；然而人若将脂油据为己用，心就会被这些“好东西”给霸占住了，因此就对神麻木不仁，如犹太人的心被律法、礼仪和字句占据了，以致对神反应迟钝，所以，听不见神的声音、看不到神的作为。我们真要好好地省思，我们的心有没有被什么“好东西”蒙住了？求神保守我们的心，因为人一生的果效，是由心发出的(箴 4: 23)
3. 使徒行传第二十九章：使徒行传是一本没有结束的书，这表示复活的主借着圣灵在地上的工作直到如今还没有结束，我们每个愿意作为神器皿的人，都可以倚靠圣灵，用生命来继续的写使徒行传，就如使徒行传最后所写的“放胆传讲神国的道，将主耶稣基督的事教导人，并没有人禁止。
- ”让所有爱主的人都来“你、我都一起来写使徒行传第二十九章吧！”

问题讨论:

1. 保罗为什么要召聚犹太人的首领？他这做法对福音的传扬有什么帮助？对你个人的处事有什么帮助？
2. 保罗囚犯的身分，给他带来哪几方面的好处？在你的生命中，若遇到逆境，保罗的经验能提供你什么宝贵的建议？
3. 从保罗在罗马的传道经历中，有什么是特别值得你效法学习的？请简短分享你是如何的去面对难处，又是如何度过难关的。
4. 分享你向人传福音的经验，促使你去传福音的动力是什么？你最大的收获又是什么？
5. 请试着分析为什么有人不接受福音呢？要如何改进传福音的技巧呢？
6. 你相信我们仍在使徒行传的第二十九章吗？你要如何的来写呢？

活出神的话:

1. 把徒 28: 30-31 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：亲爱的主耶稣基督，我们谢谢你！因为你借着圣灵赐给我们能力，好叫我们能够传扬你自己。我们相信你把初代教会传福音的火显给我们看，一定有你的美意，让我们能够效法使徒们，一起来经历与你同工的喜乐，并使你的心意得着满足。

下周预备工作:

1. 先把诗篇 116 篇读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告并求主赐给我们勇气和力量，放胆传讲神国的道，并邀请福音朋友参加教会或小组的聚会，下周聚会时一起分享。

教会近期事工与活动:

1. 10/31 (三) 哈利路亚 Party, 6:00pm
2. 11/2 (五) 小组联合聚会 7:30pm 以马内利厅, 王祈主讲; 快乐密码-飞跃压力, 拥抱健康人生
3. 11/3 (六) 同工辅导训练 10am-4pm El Shaddai, 王祈主讲: 成为带给人祝福的人—(上)情绪管理与心理健康, (下)如何有效助人
4. 11/16, 17 (五、六) Rev. Bill Baldwin 先知预言教导特会。小组聚会暂停